



Crna Gora
Ministarstvo ekologije,
održivog razvoja i razvoja sjevera

Adresa: Eko-efikasna zgrada, Cetinjski put bb.
81000 Podgorica, Crna Gora

P R E D L O G

Platforma
za učešće ministra ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera,
Damjana Ćulafića, na ministarskoj konferenciji o Zelenoj agendi za
Zapadni Balkan
7-8. oktobar 2024. godine
Hamburg, SR Njemačka

septembar 2024. godine

I) UVOD

Delegacija Ministarstva ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, predvođena ministrom Damjanom Ćulafićem, na poziv Savjeta za regionalnu saradnju i saveznog Ministarstva za privrednu saradnju i razvoj Njemačke, učestvovalaće na **prvoj godišnjoj ministarskoj konferenciji o Zelenoj agendi za Zapadni Balkan**, u periodu 7-8. oktobra 2024. godine, u Hamburgu, SR Njemačka.

Ministarski sastanak zakazan je za 8. oktobar 2024. u Hamburgu, a organizovan je u okviru Konferencije o održivom razvoju „Nova era održivosti“ koja počinje 7. oktobra 2024. godine.

II) CILJEVI I ZNAČAJ POSJETE

Kao dio Berlinskog procesa 2024, Savjet za regionalnu saradnju, u saradnji sa njemačkim saveznim Ministarstvom za privrednu saradnju i razvoj i uz podršku Evropske komisije, biće domaćin Prvog ministarskog sastanka o Zelenoj agendi za Zapadni Balkan (GAWB). Ministarski sastanak ključna je platforma za unapređenje održivosti životne sredine i otpornosti na klimatske promjene u regionu. U skladu sa Deklaracijom iz Sofije, ovaj sastanak ujedinjuje učesnike kako bi analizirali napredak, uhvatili se u koštac sa izazovima i zacrtali buduće akcije.

Sastanak ima za cilj da reviduje napredak postignut u sprovođenju Akcionog plana Zelene agende za Zapadni Balkan, kroz svih sedam komponenti i da pruži strateške smjernice za buduće inicijative. Zaključci ministarskog sastanka poslužiće kao politički doprinos samitu Berlinskog procesa 2024. Takođe, planirano je da se tokom ministarskog sastanka dogovori **Zajednička izjava** kojom se, u skladu sa načelima zajedničkih, ali diferenciranih odgovornosti, ponavlja predanost potpunom i pravovremenom sprovođenju GAWB-a i njenog Akcionog plana 2021-2030, prepoznajući potrebu za ubrzanjem, međusektorskom saradnjom i upravljanjem na više nivoa.

Očekivani ishodi uključuju bolje razumijevanje napretka i izazova, obnovljenu predanost kroz strateške preporuke i jačanje savezništva za održivi i klimatski otporniji Zapadni Balkan. Ključne inicijative poput usvajanja Regionalnog akcionog plana za sprječavanje zagađenja plastičnim otpadom, uključujući i morski otpad, i Plana za prilagođavanje klimatskim promjenama za Zapadni Balkan imaće središnju ulogu u oblikovanju budućih napora.

Aktivnosti tokom trajanja sajмова:

Tokom trajanja Konferencije, delegacija na čelu sa ministrom Ćulafićem učestvovalaće na velikom broju panela, plenarnih sesija i sastanaka, koji pokrivaju teme prilagođavanja klimatskim promjenama i unapređenja održivosti životne sredine.

III) PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE

Delegaciju Ministarstva ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, predvođenu ministrom Damjanom Ćulafićem, čine:

- Nenad Vitomirović, državni sekretar, član i
- Brankica Cmijanović, načelnica Direkcije za unapređenje životne sredine u Direktoratu za ekologiju, članica.

IV) OCJENA POTREBNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA

Troškove smještaja, prevoza i transfera delegacije snosi organizator, dok ostali troškovi padaju na teret Ministarstva ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera.